
ATA DA 109ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos 

dezesseis dias do mês de setembro de 2024, segunda-feira, dez horas e trinta e três 

minutos ocorreu, por videoconferência, a 109a reunião de Colegiado, com a 

participação dos seguintes membros: o Presidente do Colegiado, Prof. Dr. Hermano 

Endlich Schneider Velten e os membros Profa. Dra. Ana Paula Moreira Barboza, 

Profa. Dra. Jaqueline dos Santos Soares, Prof. Dr. Marcelo Barbosa de Andrade e a 

representante TAE, Mariana Cristina Moreira Souza. O Prof. Rodrigo Fernando 

Bianchi justificou ausência. EXPEDIENTE: 1) Comunicações: a) O Presidente do 

Colegiado informou o desligamento de Felipe Martins Brito Aguiar por motivo de 

conceito F no histórico escolar; b) Comunicou a aprovação das Defesas de 

Dissertação de Alyne Terra de Assis, de Gabriel Leandro Alves da Silva, de 

Leonardo Araújo Silva e de Vinícius Camilo Caetano; c) Informou a aprovação dos 

Exames de Qualificação de Gabriela Fernanda de Almeida Ambrózio e de Paula 

Gomes Pereira; d) O Presidente também informou que houve a confecção de 

PAMCS 2024 com a solicitação de alguns insumos de laboratório e sobre a 

distribuição de verba nas rubricas específicas do Plano de Trabalho Institucional; e) 
Informou que houve a aprovação de 5 candidatos no Processo Seletivo 2024-2, com 

matrícula efetuada por 3 candidatos; f) O Presidente informou a concessão de 

R$1.500,00 em diárias internacionais para a participação do Prof. Paulo Assis em 

congresso científico na China; g) O Presidente informou a não renovação dos 

contratos para professor visitante – Edital Proppi n o 21/2022, o que ocasionou na 

evasão do Prof. Marcos Assunção Pimenta; h) Por fim, o Presidente informou a 

aprovação da revisão da Resolução CEPE 8.039 na 23ª Reunião Ordinária do 

Conpep. 2) Apreciação da Ata da 108a Reunião da CeFiMat. Após apreciação e 

revisão do documento, a ata foi aprovada com 4 votos favoráveis e 1 abstenção. 

ORDEM DO DIA: 1) Apreciação do pedido de credenciamento do Prof. Giovanni 
Decot Galgano (DEFIS-UFOP). Após apreciação dos documentos encaminhados 

pelo professor interessado, o Presidente do Colegiado colocou em discussão a 

possibilidade de credenciamento do Prof. Giovanni Galgano. Após discussões, o 

Colegiado decidiu por unanimidade pela recusa no credenciamento, tendo em vista 

a recomendação da CAPES em manter os números de docentes colaboradores e 

permanentes em consonância ao número de discentes matriculados no PPG, que já  

alcançou o limite recomendado, bem como a proximidade de fechamento da 



avaliação quadrienal, que avaliará o corpo docente e sua produtividade no período 

2021-2025. 2) Apreciação do Relatório de Atividades do Prof. Marcos Assunção 
Pimenta (Edital Proppi n o 18/2022 – Professor Visitante). Após apreciação do 

relatório de atividades do Prof. Marcos Assunção Pimenta, o Presidente colocou o 

documento encaminhado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 3) 
Apreciação do Relatório Final do Estágio Pós-doutoral de Rebecca 
Vasconcellos Botelho de Medeiros. Após apreciação do documento encaminhado 

pela Pós-doc, o Colegiado aprovou o relatório final por unanimidade. O Presidente 

do Colegiado explicou que assinaria o documento para sua inserção na Plataforma 

SCBA/CAPES em função do afastamento da supervisora do estágio Pós-doutoral, 

Profa. Taíse Manhabosco. 4) Instauração da Comissão Sucupira. O Presidente do 

Colegiado iniciou este ponto informando que já havia feito o levantamento de 

docentes que poderiam participar, sob sua presidência, desta Comissão e que os 

professores Matheus Matos, Thiago Cazati e Alan de Oliveira se propuseram a 

compor a equipe que se responsabilizará pela incorporação de informações na 

Plataforma Sucupira para que esteja com dados atualizados e completos para envio 

à CAPES. O Presidente colocou a proposta de composição desta Comissão em 

votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 5) Instauração da Comissão de 
Planejamento Estratégico. O Presidente iniciou este ponto de pauta informando 

que já houve a abertura do Processo SEI! 23109.009560/2024-01 onde constam 

documentos sobre o  Planejamento Estratégico de cada Programa de 

Pós-graduação da UFOP. Após o levantamento de docentes, o Presidente informou 

que interessaram-se em compor esta Comissão, sob sua presidência, os seguintes 

professores: Marcelo de Andrade, Rodrigo Bianchi, Vinícius Bezzon e Thiago Colla. 

O Presidente colocou a proposta de composição desta Comissão em votação, tendo 

sido aprovada por unanimidade. 6) Outros assuntos. a) O Presidente do Colegiado 

propôs a abertura de um evento a ser promovido pelo FIMAT para o encontro de 

pesquisadores e das equipes docente e discente deste PPG entre os dias 25 e 27 

de novembro de 2024. Após discussões, o Colegiado aprovou a proposta da data do 

evento por consenso. O Presidente se responsabilizou em enviar e-mail aos 

docentes para o levantamento de interessados em compor os Comitês Organizador 

e Científico. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião às onze 

horas e vinte e nove minutos. Eu, Mariana Cristina Moreira Souza, lavrei a presente 

ata. Ouro Preto, 16 de setembro de 2024…..........……………....………………............. 


